

I.J.PRAHOVA - SECURITATE
102/B.I/22.11.1973

505043/26
121
99
192

NOTA INFORMATIVA

Sursa vă informează: în ziua de 15.11.1973, a fost la București pentru a întâlni pe COPOSU CORNELIU--

La orele 18,00 l-a dat un telefon acasă, dar nu l-a gasit. O soră a sa a spus că în seara aceea va veni târziu și să-l caute două zile la serviciu la numărul de telefon pe care-l știu.-

I-am telefonat la 16 noiembrie 1973 la ora 9,00 și mi-a spus că deși este foarte prins în acea zi, să-l caute la orele 17,30 acasă unde are să vină special să mă vadă deoarece după aceea are o întâlnire cu niște amici veniți din străinătate.-

La orele 17,30 m-am dus la domiciliul său din Calea Dudești. Acolo erau numai 3 din surorile sale și mama sa. Era îmbrăcate în toalete care indica că așteaptă pe cineva.-

La orele 18,05, a sosit și Coposu. Părea foarte obosit și slăbit. A spus că de obicei nu este acasă la această oră, deoarece nu este aceasta ora la care vine acasă ci mult mai târziu, însă astăzi în mod excepțional și-a permis acest program. A spus că la această stare de oboseală se adaugă și starea proastă provocată de nereușita încercării de a face schimb de locuință.-

După aceste discuții, Coposu, a întrebat sursa dacă și-a făcut provizii de benzină deoarece se va raționaliza.-

La răspunsul negativ al sursei, Coposu, a spus că nu înțelege sub nici o formă aceste măsuri.-

122
- pag. 2 -

Dintre toate, ceea ce îl supăra mai mult este perspectiva raționalizării curentului electric. După ce s-au făcut investiții de miliarde în hidrocentrale și termocentrale, în loc să se încurajeze consumul se raționalizează. Nimic nu este mai deprimant decât întunericul. Acesta îi aduce a minte de oribilele timpuri ale camuflajului din vremea războiului.

În ceea ce privește combustibilul, măsurile nu se justifică. Cu producția noastră și cu ce importăm din Iran, este suficient și pentru piața internă și pentru export.-

Dar penuria din Occident a țițeiului și pofta noastră de devize face ca de dragul exportului la prețuri mari să suportăm sacrificii și în acest domeniu.-

- Coposu, a adăugat că din cauza poziției noastre de neutralitate față de actualul conflict arabo-izraelian s-au sistat unele afaceri care se angajau cu țările arabe și în special cu Libia și Irak. De teama unor modificări în livrările Iranului către noi a fost trimis val-vîrtej la Teheran.... Și cu toate acestea este probabil că vom fi singura țară socialistă cu restricții de anvergură ~~ca să se~~ adică consum de 30 litri lunar pentru particulari.-

În definitiv a adăugat COPOSU, de ce să nu traducem în fapt probabil "că la noi la nimeni".-

În concluzie, a spus că nu citești un ziar sau nu deschizi radioul sau televizorul fără să fii confruntat cu surprize din care să constăți că în ciuda îmbunătățirii nivelului de viață, standardul scade pe zi ce trece. Mereu se vorbește de sacrificii pe care le datorăm viitorului dar generația actuală oare nu are și ea drepturile ei ?

La ora actuală, țări mai puțin bogate ca a noastră, ca Polonia, Ungaria, Cehoslovacia, oferă cetățenilor un trai mai omenos, mai decent și această afirmație o fac fără să mă depărtez de granițele țărilor socialiste. Prea multe privațiuni pentru o generație.-

123 194 TOT 201
- pag. 3 -

După aceste discuții cu caracter de monolog Coposu a telefonat unei oarecare Mariana Dumitrescu. Din convorbirea care s-a desfășurat în fața sursei rezultă că aștepta vizita străinilor. Coposu, a spus acelei persoane ca să-i însoțească pentru că probabil au uitat Bucureștii. S-a oferit să-i întâmpine la stația terminus a autobuzului 34.-

După terminarea convorbirii telefonice, Coposu s-a ridicat și-a luat haina în semn că va pleca, ceea ce a făcut și sursa să se ridice. Sursa i-a dat revistele și Coposu spunând că a fost foarte ocupat n-a avut timp să-i mai caute altele, dar a invitat sursa ca de câte ori va veni la București să-l caute la telefon și cu proxima ocazie îi va da și alte reviste. La ora 18,40' sursa însoțită de Coposu, a plecat, aceste îndreptându-se spre centru.-

22.11.1973

"GHIOCA N"

OBS: COPOSU CORNELIU, a fost fruntaș P.N.T., este urmărit în d.u.i. de Direcția I-a. în vederea folosirii informatorului pe lângă Coposu, a purtat discuții cu inf. și i-a dirijat.-

- Din primul contact avut cu obiectivul după aceea s-a verificat prin mijloace speciale sinceritatea informatorului.-
- Urmează ca pentru viitor informatorul având posibilități a-l contacta, să ni se indice linia lui de conduită.-
- copie la Direcția I-a.-
- notă-extras la buletin.-

Lt-col. Baltag Ion

2 ex.
nr.R.D/343/00170